

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм,
катедра „Рехабилитационна и морска медицина“, Факултет по обществено здраве и
здравни грижи, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас

Конкурсът е обявен по област на висше образование: в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Офталмология“, ДВ, бр. 87 от 19.10.2021 г.

Основание за написване на рецензията е Заповед № РД-379/21.12.2021 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас за определяне състав на научното жури и първо заседание на научното жури, на което съм определен да изготвя становище.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм.

1. Общи данни за кандидата

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм е роден на 22.11.1976 г. През 2001 г. завършва хуманна медицина в Медицински университет Плевен. През 2009 г. придобива специалност очни болести в Медицински университет "Проф. д-р Параскев Стоянов" – Варна.

През 2018 г. придобива образователна и научна степен „доктор“ по специалност „Офталмология“ в професионално направление 7.1. Медицина за защитен дисертационен труд на тема „Качество на живот на пациенти с първична

глаукома, методи за оценка и проследяване“ от Медицински университет "Проф. д-р Параскев Стоянов" – Варна (Диплома № 286/21.12.2018 г.).

Трудовият стаж на кандидата е започнал като търговски представител на Санита за гр. Варна. В периода 2005 г. – 2017 г. е работил към “Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна” ЕООД, а от 2017 г. до момента – към Очна клиника "Св. Николай Чудотворец" гр. Варна.

Преподавателската дейност на д-р Йордан Георгиев Йорданов започва през 2011 г. като хоноруван преподавател в Медицински Университет гр. Варна.

От 2018 г. до момента е хоноруван преподавател в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

2. Описание на представените материали

Представеният комплект материали и документи за участие в конкурса е в съответствие с Чл. 67. (2) от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Представени са всички изискуеми за заемане на академичната длъжност „доцент“ документи и справки.

Материалите са много добре описани и подредени.

3. Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Съгласно представения *Списък на публикационната активност*, д-р Йордан Георгиев Йорданов има 20 научни публикации. Участвал е в 8 конгреса.

Кандидатът участва в конкурса с 14 научни публикации, от които 1 монографичен труд и 13 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове. Представени са декларации за съавторство в съответствие с ПУРПНСЗАД

на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. В 10 от трудовете д-р Йордан Йорданов е единствен автор, останалите 4 са в съавторство.

Представените научни трудове за участие в конкурса не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“, не е установено плагиатство и всички подлежат на рецензиране.

Научните публикации на кандидата са насочени към диагностика, лечение и превенция на първична откритоъгълна глаукома и синдром на сухото око и са пряко свързани с проблематиката на обявения конкурс.

Особено внимание заслужава монографичният труд на кандидата, озаглавен „Прояви на синдрома на сухото око при първична откритоъгълна глаукома“. Анатомията на очната повърхност и структурите, които се засягат при синдрома на сухото око, епидемиологията и рисковите фактори, етиологията и патогенезата при синдрома на сухото око, методите за диагностика и лечение и качеството на живот са представени компетентно. Считам, че трудът е добре структуриран и онагледен.

Съгласно приложената *Справка на цитатите* кандидатът участва в конкурса с 8 цитирания, 3 от които в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове.

Представената справка за 15 проведени специализации, участия в комисии и експертни съвети, сертификати, обучителни курсове и награди допълва компетенциите на кандидата по конкурса.

След подробен анализ на представените научни трудове и доказателствен материал считам, че д-р Йордан Георгиев Йорданов има следните точки по групи показатели:

- Група от показатели А - 50 точки;
- Група от показатели В -100 точки;
- Група от показатели Г – 271 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за поне 220 точки);

- Група от показатели Д – 70 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне 60 точки);
- Група от показатели Е – 70 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне 20 точки).

Следователно д-р Йордан Георгиев Йорданов покрива напълно минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина.

4. Оценка на учебно-преподавателската работа

Съгласно приложените справки д-р Йордан Георгиев Йорданов е хоноруван преподавател по дисциплината „Очни болести“ съответно в Медицински Университет гр. Варна (през 2011 г.) и в Университет "Проф. д-р Асен Златаров"– Бургас (и от 2018 г. до момента), където обучава студенти от специалности „Медицинска сестра“ и „Акушерка“. Три поредни години води часове по дисциплината „Асистиране в спешната помощ“ за придобиване на квалификация по професията „Парамедик, четвърта степен“.

Кандидатът е бил ръководител на 5 специализанти по офталмология.

Считам, че д-р Йордан Георгиев Йорданов има необходимия преподавателският опит и степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „доцент“.

5. Критични бележки и препоръки

Нямам съществени критични бележки към кандидата.

Бих му препоръчал да насочи усилията си към публикуване на научните си резултати в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

6. Заключение

След като се запознах с предоставените от д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм материали и научни трудове потвърждавам съответствието на резултатите на кандидата със изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“. Кандидатът изпълнява минималните национални изисквания в професионалното направление, както и допълнителните изисквания на Университета.

Въз основа на гореизложеното, давам **положителна оценка** на кандидатурата на д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм.

Препоръчвам на научното жури да предложи на Факултетния съвет на Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да **избере** д-р Йордан Георгиев Йорданов, дм да **заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Офталмология“.**

25.02.2022 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Христо Бозов, дм